



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (dále BP)

Jméno a příjmení studenta: **Hana Krumphanzlová**

Název bakalářské práce: **Problematika domácího násilí páchaného na ženách bez přístřeší**

Název školy: **Univerzita Karlova v Praze Fakulta Filozofická Katedra sociální práce**

Studijní program: **Sociální práce**

Jméno a příjmení vedoucího BP: **PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D.**

Předložená bakalářská práce se zabývá, zatím nedostatečně, diskutovaným tématem. Je zcela na místě ocenit tento záměr v rámci tvorby bakalářské práce. Autorka si stanovila za cíl, analyzovat faktory domácího násilí, které postihují ženy bez přístřeší. Analýzu rozdělila do třech oblastí 1) identifikací specifík domácího násilí v kontextu bezdomovectví, 2) zjišťování potřeb samotných obětí, 3) mapování stávajících sociálních služeb, zaměřených na poskytování pomoci pro tuto cílovou skupinu v oblasti sociální práce. V neposlední řadě se zaměřuje na legislativní ukotvení problematiky domácího násilí u osob bez přístřeší.

Struktura celé práce je vyvážená a nevybočuje z tématu, dalo by se obrazně říct, že čtenář nezabloudí. Oceňuji jasné a pragmatické stanovení cíle celé práce, který se line textem jako červená nit, čímž dává textu již zmíněnou přehlednost. Citovaná literatura je vhodně aplikovaná a nevšiml jsem si, že by někde byla užita nepřípadně vzhledem k danému tématu. Je potřeba zmínit, že literatura na dané téma je zatím na nedostatečné úrovni a i přes to se autorka snažila vyhledat maximum zdrojů, na základě čehož je rozsah čerpané literatury dostatečný.

Praktická část je zaměřena na polostrukturované rozhovory s pracovníky ve službách pro osoby bez přístřeší. Získání respondentů nebylo snadné a konečný počet pokládám za dostatečný (celkem 9 dotazovaných). Cílem těchto rozhovorů bylo získat komplexní informace o dané problematice. Oceňuji přehledné zdůvodnění výzkumného záměru. Díky jasně strukturované osnově se lze snadno orientovat v celém výzkumném šetření. Vyhodnocení je přehledné a vzhledem k výzkumným otázkám na něj svým obsahem odpovídá. V závěru práce autorka konstatuje, že se jí podařilo splnit cíl a shrnuje nejdůležitější poznatky svého zkoumání. Oceňuji její doporučení pro účinná systémová opatření, která vycházejí z poznatků jejího bádání.

K formální stránce bych poznamenal, že čtenáře může rušit rozdělování vět ke konci stránek (např. str. 11, 56, 62 a jinde). Na druhou stranu vítám, že na úvodu každé hlavní kapitoly se čtenář může seznámit s tím, co bude kapitola obsahovat.



UNIVERZITA KARLOVA
FILOZOVICKÁ FAKULTA

Celkově práce odpovídá požadavkům pro zakončení bakalářského studia. Autorka prokázala přehled a odborné znalosti ve zvoleném tématu. Jsem přesvědčený, že bakalářská práce Hany Krumphanzlové má velmi dobrou úroveň.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci hodnotím stupněm **VÝBORNĚ**

Otázka k obhajobě:

Domníváte se, že by mohlo dojít ke snížení domácího násilí vhodnou formou osvěty mezi samotnými osobami bez přístřeší? Pokud ano, navrhněte prosím způsob.

V Praze dne: 03.09.2024áú

podpis vedoucího BP